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KIRJALLINEN KYSYMYS E-1130/04
esittäjä(t): Piia-Noora Kauppi (PPE-DE) ja Gordon Adam (PSE)
komissiolle

Aihe: Neuvoston työryhmän (AQG/WPNS) Bulgarian ydinturvallisuutta koskevan 
vertaisarviointiraportin tulokset ja Kozloduyn ydinvoimalan 3- ja 4-yksikköjen sulkemisehtojen 
uudelleenarviointi

Ydinalan turvallisuutta käsittelevän neuvoston työryhmän (AQG/WPNS) vertaisarviointiraportti 
Bulgarian ydinturvallisuudesta (asiakirja 7536/04) julkaistiin äskettäin, ja se päättää 
ydinturvallisuuden valvontaprosessin, joka liittyy Bulgarian EU-jäsenyysneuvotteluihin.

Euroopan parlamentti on sitä mieltä, että neuvoston ja komission olisi tutkittava neuvoston 
vertaisarviointiraportti 16.–19. marraskuuta 2003 Kozloduyn 3- ja 4-yksiköissä suoritetusta 
turvallisuuden arvioinnista. Parlamentti myös kehottaa ryhtymään toimiin, joilla turvataan 
energialähteiden säilyttäminen ja kehittäminen siten, että Bulgaria voi vastata tuleviin tarpeisiinsa.

Raportista käy ilmi, että 3- ja 4-yksiköitä on ajantasaistettu tehokkaasti ja kokonaisvaltaisesti, niiden 
turvallisesta toiminnasta huolehtii pätevä henkilökunta, riippumaton ja vahva sääntelijä on olemassa 
ja että kaikki ne suositukset, jotka ydinalan turvallisuutta käsittelevän neuvoston työryhmä antoi 
vuosina 2001–2002, on asianmukaisesti täytetty eivätkä mitkään niistä vaadi enää aktiivista 
tarkkailua.

Bulgarian sähköntuotanto, josta 3- ja 4-yksikköjen osuus on 12 prosenttia, on äärimmäisen tärkeä 
Balkanin alueen energian saannin vakaudelle: viime kesänä, koko Euroopan laajuisen helleaallon 
aikana, Bulgaria oli alueen ainoa maa, joka kykeni toimittamaan tarvittavaa energiaa naapurimaihin, 
kun vesivoimaloiden energiantuotanto ei ollut riittävää.

Bulgaria suunnittelee rakentavansa korvaavia voimalaitoksia, mutta ne eivät valmistu ennen vuotta 
2010. Niinpä Kozloduyn 3- ja 4-yksikköjen sulkeminen vuonna 2006 romuttaisi taloudellisesti ja 
poliittisesti hauraan alueen energiatasapainon.

Voisiko komissio kertoa, kuinka se aikoo lopetettuaan neuvottelut Bulgarian kanssa ottaa huomioon 
neuvoston työryhmän raportin tulokset sekä todisteet 3- ja 4-yksikköjen toiminnan tehokkaasta ja 
kokonaisvaltaisesta ajantasaistamisesta, yksiköiden turvallisesta toiminnasta pätevän henkilökunnan 
hoidossa ja vahvan ja riippumattoman sääntelijän olemassaolosta?

Voisiko se myös arvioida uudelleen näiden yksiköiden sulkemisehdot ja hyväksyä yksikköjen 
toiminnan vuoteen 2011 saakka, mikä auttaisi takaamaan Bulgarian energialähteiden säilyttämisen ja 
kehittämisen sekä pääsemään yli Balkanin aluetta vuosina 2006–2011 uhkaavasta energiapulasta?


